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Nové kulturní centrum města

Dialog dvou světů 
Setkání mluveného slova Jana Přeučila 
a živé hudby houslisty Václava Návrata.

–str. 8 –
 

Masopust 
Masopustní veselí projde městem – přijďte 
v masce a užijte si den plný tradic.

– str. 8 –

Návrh novostavby kulturního domu – pohledová část od silnice

Pokračování článku naleznete na straně 2.

SkiKašperky
zábava na sněhu pro všechny s  výhodami 
pro místní obyvatele.

–str. 10 –
 

Zastupitelé dali studii zelenou

	■ Město Kašperské Hory má k dispo-
zici studii nového kulturního domu, 
která získala podporu zastupitelstva 
k dalšímu dopracování a přípravě pro-
jektové dokumentace.
Navrhovaná stavba má vzniknout na 
místě bývalé sokolovny, která v minu-
losti sloužila podobným účelům – ple-
sům, zábavám a  společenským setká-
ním, dlouhodobě už však technicky ani 
provozně nevyhovuje.

Možnost přestavby původního objektu 
byla zvažovaná, ukázalo se ale, že by 
byla neúměrně nákladná a ani by nevyře-
šila zásadní problémy dispozic, materiálů 
a  celkového provozu. Novostavba proto 
nabízí řešení, které odpovídá součas-
ným požadavkům i  budoucím potřebám 
města. 

Dům pro celý rok a pro všechny generace
Cílem návrhu je vytvořit moderní, více-
účelový, flexibilní a  komunitně otevřený 
prostor. Kulturní dům má sloužit celoroč-
ně – kulturním, společenským, sportovním 
a  spolkovým aktivitám, setkávání. Počítá 
se jak s menšími, komornějšími akcemi, tak 
s většími, které využijí celý objekt.
Podzemní podlaží nabízí prostor pro klu-
bovnu v  přímém kontaktu se zahradou, 
prostornou terasu s  výhledem do údolí 
a  na hrad Kašperk (dispozice umožňuje 
řešení zakrytí nebo zastínění podle poča-
sí), gastro provoz – restauraci (s výdejním 
okénkem vhodným zejména pro venkovní 
akce). 
Nadzemní část v  úrovni silnice zahrnuje 
velký víceúčelový sál se zázemím, hlavní 
vstup do budovy, letního kina a zahrady.  
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Pohled na kulturní dům ze zahrady a sadu Kryté letní kino jako součást zahrady a kulturního domu

Víceúčelový sál s možností různých uspořádání (pohledy do obou stran)

Klubovna, terasa a restaurace propojená se zahradou

Flexibilní prostory nezávislé na počasí
Vnitřní i  venkovní prostory bude možné 
využívat v  různých podmínkách, velkou 
výhodou je možnost například mobilního 
‚zastřešení‘ či přesunutí venkovních akcí 
dovnitř, tedy řešení „mokré varianty“, díky 
němuž nebude program závislý jen na 
počasí. Výrazným a  atraktivním prvkem 
je pohodlné letní kino chráněné sedlovou 
střechou.

Promyšlený provoz a dostupnost
Dům je navržen tak, aby obě jednotlivé 
části mohly v provozu fungovat samostat-
ně, ale dají se v případě potřeby propojit 
do jednoho celku. To umožní běžný kaž-
dodenní provoz, menší klubové/spolkové 
aktivity i  pořádání větších společenských 
událostí.
Důraz je kladen na praktické, funkční 
a  srozumitelné řešení – úpravu terénu 
u komunikace, dostatečné parkování, bez-
bariérový přístup do celého objektu a pře-
hledné provozní řešení. Kulturní dům má 
být přívětivý pro všechny – děti, seniory, 
rodiny i návštěvníky města.

Okraj města jako výhoda
Umístění kulturního domu na kraji města 
se ukazuje jako ideální. 
Průběh (i  živějších) akcí nebude rušit 
okolní obyvatele a  zároveň nabídne ná-
vštěvníkům klidné prostředí s  krásnými 
výhledy do krajiny. Přirozeně propojí ve-
řejné dění se šumavskou přírodou a sou-
časně zkombinuje klid s  uživatelským 
komfortem.
Navržená novostavba má ambici stát se 
živým centrem městského dění, kde se 
bude odehrávat společenský i  kulturní 
život. Místem, které navazuje na místní 
tradici, ale zároveň reaguje na současné 
potřeby a aktivizuje veřejný život.

První krok k novému kulturnímu domu
Studie, zpracovaná architekty studia Mjölk 
z Liberce, je nyní otevřená pro další úrov-
ně diskuse a zpracování. Je prvním krokem 
k podobě kulturního domu, další fáze bu-
dou postupně řešit provoz, financování 
i konkrétní realizaci. 
Studie s detaily je k prohlédnutí na webo-
vých stránkách města Kašperské Hory: 
h t t p s : //w w w. k a spho r y. c z /me s to/
mestsky-urad/projekty-mesta 

Odbor správy majetku a investic města
 vizualizace studio Mjölk Pohled shora se zastřešeným pódiem 
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	■ Ve dnech 12. a 13. ledna se uskutečnila 
první společná aktivita v  rámci projektu 
Environmentální vzdělávání na Zlaté ces-
tě. Šlo o dvoudenní setkání a vzdělávací 
pobyt žáků 9. třídy Základní školy Kašper-
ské Hory a  jejich vrstevníků z Reálného 
gymnázia v Grafenau, které proběhlo ve 
Středisku environmentální výchovy Ná-
rodního parku Šumava v Horské Kvildě.
Program byl zaměřen na společné envi-
ronmentální vzdělávání a  probíhal pod 
vedením zkušených lektorů střediska en-
vironmentální výchovy. Většina aktivit se 
odehrávala přímo v  zimní, zasněžené šu-
mavské přírodě, která poskytla specifické 
podmínky a atmosféru pro poznávání míst-
ní krajiny i environmentálních souvislostí.
Silným společným zážitkem byla také vý-
prava na sněžnicích po stopách historické 
Zlaté cesty, která v  minulosti spojovala 
města Kašperské Hory a Grafenau. Žáci si 
tak mohli na vlastní kůži vyzkoušet pohyb 
v  zimním terénu a  zároveň se seznámit 
s historickým významem této přeshraniční 
obchodní trasy.
Příjemným zpestřením programu byla ve-
černí jazyková animace, která pomohla od-
bourat poslední zbytky ostychu mezi žáky 

Česko-bavorské setkání žáků na Zlaté cestě
obou škol. Díky hravé formě a neformál-
ní atmosféře se rychle podařilo navázat 
přirozené kontakty a  podpořit vzájemné 
poznávání.
Z Horské Kvildy si děti odvážely hned ně-
kolik silných dojmů – společně strávený čas 
s vrstevníky z partnerské školy, zkušenost 
s opravdovou šumavskou zimou, únavu ze 
zimních výprav za poznáním i spoustu leg-
race. K úspěchu společného setkání zásad-
ně přispěl přístup žáků z  obou škol. Byli 
aktivní, pozitivně naladění a bezproblémo-
ví, což významně přispělo k  příjemné at-
mosféře celého setkání. Také pedagogové, 
z obou škol, kteří svým přístupem přispěli 
k  pohodovému průběhu akce, hodnotili 
setkání velmi pozitivně a odjížděli s  chutí 
v  podobných vícedenních společných pro-
gramech pokračovat.
Projekt Environmentální vzdělávání na 
Zlaté cestě je finančně podpořen z Fondu 
malých projektů programu Interreg Ba-
vorsko–Česko. Realizace jazykové animace 
proběhla za podpory Česko-německého 
fondu budoucnosti.

Zdeněk Svoboda
Koordinátor projektu Enviromentální vzdělávání 

na Zlaté cestě

	■ Město Kašperské Hory se společně 
se svým bavorským partnerem, městem 
Grafenau, připravuje na realizaci nového 
projektu, pracovně nazvaného Zlatá ces-
ta (Gulden Strass) – hravě 1 a 2. Cílem je 
navázat dosavadní spolupráci s  tématem 
Zlaté cesty a tentokrát jej představit v šir-
ších souvislostech využívání krajiny v okolí 
Kašperských Hor a Grafenau i v dalších his-
torických obdobích. Stále se přitom jedná 
o území, které je doslova protkáno pozůs-
tatky historických cest.
Projekt se českou stranu zaměřuje na šetrný 
a udržitelný cestovní ruch a na atraktivní způ-
soby, jak historii a jedinečnost našeho města 

a okolí přiblížit široké veřejnosti. Zvláštní dů-
raz je kladen na děti, mládež a rodiny s dětmi, 
pro které mají být historická místa nejen pouč-
ná, ale také hravá a zážitková.
Projekt přispěje k  rozšíření nabídky přeshra-
ničních turistických cílů i vzdělávacích aktivit 
stejnou mírou pro obyvatele regionu i  pro 
jeho návštěvníky. 
V Kašperských Horách se projekt zaměří pře-
devším na moderní a dětem přizpůsobenou 
obnovu naučné stezky v  okolí města, která 
přibližuje historii ostrahy hranice, soumar-
ských cest i třeba pašeráctví. Součástí naučné 
Stezky strážců hranice budou interaktivní za-
stávky využívající dochované historické cesty, 

pozůstatky opevnění česko-
slovenské armády i  poznávání 
dalších stop dávné i  nedávné 
lidské činnosti v malebné kraji-
ně kolem našeho města.
Připravovaný projekt je úzce 
propojen s  dalším přeshranič-
ním záměrem, který počítá 
například se vznikem spole-
čenské hry Putování po Zlaté 
cestě a  s  vytvořením nové 
stálé muzejní expozice v měst-
ském muzeu v Grafenau, která 
bude zaměřená na společnou 
česko-bavorskou soumarskou 

Účastníci projektu (foto: Zdeněk Svoboda)

Na výpravě (foto: Zdeněk Svoboda)

Projekt Zlatá cesta: společné kulturní dědictví bez hranic

Starostové (zleva) Schärdingu, Grafenau a Kašperských Hor drží dort 
se znakem svého města a číslovkou výročí. (foto: Stefan Behringer) 

historii. Oba projekty tak společně podporu-
jí poznávání regionu, spolupráci přes hranice 
a pozitivní vztah dětí i dospělých k místní his-
torii a krajině.
Žádost o  spolufinancování projektu bude 
v tomto roce podána do Fondu malých pro-
jektů programu Interreg Bavorsko–Česko. 
Projekt je určen jak návštěvníkům regionu, 
tak jeho obyvatelům.
Prohlášení o partnerství v připravovaném pro-
jektu podepsali starostové Kašperských Hor 
a Grafenau, Jan Voldřich a Alexander Mayer, 
v rámci společenské akce Vítání nového roku, 
která se konala v pátek 16. ledna tohoto roku 
v Občanském sále radnice v Grafenau. Tato 
významná společenská událost proběhla za 
účasti řady významných hostů a  osobností 
města, regionu i zástupců partnerských měst 
Grafenau, jimiž jsou Kašperské Hory a horno-
rakouský Schärding.
Hlavním tématem projevu hostitele, starosty 
města Grafenau, byla významná výročí města, 
která připadají na letošní rok, a s nimi spojený 
bohatý program aktivit. Výrazná pozornost 
byla věnována také spolupráci s partnerský-
mi městy, především s Kašperskými Horami, 
a  rozvoji společných projektů přeshraniční 
spolupráce.

Zdeněk Svoboda
Koordinátor projektu Soumarské stezky 2026

Pohled shora se zastřešeným pódiem 
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UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO VYDÁNÍ  
20. března 2026

Příspěvky zasílejte elektronicky na  
e-mail: zpravodaj@kasphory.cz.

Pozvánka na jednání zastupitelstva města
Příští jednání se uskuteční 9. dubna 2026 od 17:00 v Horském klubu. 

Následující termín konání zastupitelstva města je ve čtvrtek 18. června 2026.

Aktuální informace o termínech zasedání rady a zastupitelstva města jsou k dispozici na webových 
stránkách města: https://www.kasphory.cz/mesto/mestský-urad/dokumenty-rady-a-zastupitelstva.

Termíny jednání Rady 
města Kašperské Hory

 18. února, 4. a 18. března 2026 

Podklady, podněty a připomínky, kte-
ré mají být zařazeny na jednání města 
je třeba doručit na podatelnu MěÚ 
vždy nejméně 7 dní před plánovanýn 

termínem jednání rady města.

Městský úřad Kašperské Hory srdečně 
blahopřeje spoluobčanům, kteří oslavili 

významné životní jubileum:

Společenská 
kronika

Prosinec 
Jelínek Petr     

Egerová Hilda                            
Horáková Marie                        
Slováková Marie                       
Josefíková Jana                         

Kratochvílová Irena                  
Burešová Alžběta                      
Bartáková Viera                          

Janošíková Milada                      
Voldřichová Šarlota                    

Staňková Marie                            
Eger Miroslav                                

Rašková Antonie                           

Leden
Vojtová Jarmila                     

Rožánek Vladimír                  
Kopa Jan                                  

Zifčáková Marie                     
Rejšková Emílie                      

Egerová Kateřina                    
Kanalošová Márie                     
Kocumová Alena                       
Kapicová Libuše                         

Pěnek Jiří                                     
Müller Václav                              
Orel Oldřich                                 

Voruda Václav                              
Ludvarová Anežka                       

Únor 
Pěnková Marie                        
Nová Marie                              
Mikeš Karel                               

Kratochvíl Vladimír                  
Kos Jan                                       

Hrachová Růžena                      
Rosíková Marta                          
Pádecká Marie                           

Turková Drahuše                        
Bečvářová Marie                         

Domorázková Hana  

Zemřeli:
Řimnáč Jaroslav 
Voříšek Josef

Dadáková Marie

Pozůstalým vyslovujeme  
upřímnou soustrast.

 

Pokud si nepřejete být ve Společen-
ské kronice zveřejněni, sdělte nám to 
v MěKIS, nebo e-mailem na adresu: 

zpravodaj@kasphory.cz 

 

	■ Město Kašperské Hory uspělo s žá-
dostí o dotaci na vytvoření přírodních 
výukových zahrad u mateřské a základ-
ní školy. Díky tomuto úspěchu vznik-
nou na pozemku u vjezdu do mateřské 
školy a na pozemku u venkovní učebny 
nad halou, zahrady s přírodními prvky, 
které dětem a žákům poskytnou záze-
mí pro praktickou i  teoretickou výuku 
v oblasti environmentálního vzdělává-
ní, výchovy a osvěty.
Cílem projektu je podpořit přímý kon-
takt dětí s  přírodou a  přirozenými pro-
cesy v ní, efektivní hospodaření s vodou 
prostřednictvím využívání dešťové vody, 
zvýšení biodiverzity, praktické zapojení 
žáků do koloběhu živin s  možností ne-
intenzivního pěstitelství, a  v neposlední 
řadě také motivace dětí trávit více času 
venku.
Projekt je financován z  Národního pro-
gramu Životní prostředí, který městu 
umožní získat dotaci ve výši 60 % uzna-
telných nákladů. Předpokládaný začá-

Nové přírodní zahrady u školy a školky 

tek úprav pozemků je plánován na letní 
prázdniny, o dalším průběhu vás budeme 
průběžně informovat.

Hana Černá
referentka životního prostředí

Přírodní výukové zahrady podpoří environmentální 
vzdělávání i vztah dětí k přírodě
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	■ Adventní čas je pro většinu z  nás 
obdobím očekávání, klidu a  setkávání 
s blízkými. Dobře ale víme, že ne každý 
má možnost prožít svátky v teple domo-
va, obklopený rodinou. Jsou lidé, kteří 
zůstali sami – senioři žijící jen se vzpo-
mínkami, rodiny v  tíživé situaci nebo 
děti, které nemají lehký start do života. 
Právě na ně jsme mysleli v  uplynulých 
týdnech.
Charita Sušice se i letos snažila přinést tro-
chu radosti tam, kde je jí nejvíce potřeba. 
Velké poděkování patří dětem z Volnoča-
sového klubu Jonáš v Kašperských Horách, 
které vytvořily pro naše klienty nádherná 
vánoční přáníčka. Možná se to zdá jako 
maličkost, ale pro člověka, který je sám, 
znamená takové gesto obrovskou podporu.
Díky spolupráci s  partnery, dobrovolníky 
a  podporovateli jsme mohli připravit vá-
noční balíčky pro rodiny i jednotlivce, kte-
ří by jinak svátky prožívali bez základních 
věcí. Úsměv na tváři člověka, který dostane 
balíček, je pro nás tou největší odměnou. 
Navštívili jsme také naše kolegyně Kateři-

nu Skypalovou a Veroniku Dražkovou z od-
boru sociálních věcí v Kašperských Horách 
a  předali jim vánoční balíčky určené pro 
potřebné. Děkujeme za milé přijetí a spo-
lupráci při pomoci lidem v nouzi. Neméně 

Charita Sušice rozdávala radost i v Kašperských Horách

důležitá byla i  spo-
lupráce s  OSPOD 
Sušice, díky které se 
podařilo obdarovat 
děti procházející ná-
ročnějším obdobím. 
Věříme, že jim balíč-
ky přinesly alespoň 
trochu radosti.
Když se ohlédneme 
za uplynulým rokem, 
cítíme obrovskou 
vděčnost. Děkujeme 
všem, kteří s  námi 
pomáhají – partne-
rům, dobrovolníkům, 
p o d p o r o v a t e l ů m 
i  našim zaměstnan-
cům. Díky vám všem 
jsme mohli přinést 

naději tam, kde chybí. Přejeme vám klidný 
začátek nového roku, hodně zdraví, pokoje 
a radosti.

Lucie Mikulová
Charita Sušice

Předávání vánočních balíčků v Kašperských Horách. Z leva: Kateřina Skypalová, Ve-
ronika Dražková a ředitelka Charity Sušice Štěpánka Brabcová (foto: Charita Sušice)

Kašperské Hory přispěly do Tříkrálové sbírky

	■ Prvních čtrnáct lednových dní opět 
patřilo tradiční Tříkrálové sbírce, kterou 
u  nás v  regionu zaštiťuje Charita Suši-
ce. Ani letos naši koledníci nevynechali 
Kašperské Hory a částka, která se obje-
vila v  kasičkách, je opravdu ohromující, 
celkem 26 056,00 Kč, vykoledovaných 
do sedmi pokladniček. To je na přepo-
čet mnoho naděje a dobra pro potřebné 
v našem regionu.
Děkujeme Vám za to, že jste otevřeli nejen 
své dveře, ale i svá srdce a obdarovali naše 
koledníčky. Velké poděkování patří samo-
zřejmě také jim samotným. Letos je během 
koledování opravdu zkoušelo počasí… pr-

Koledníci, dobrovolníci a otevřená srdce pomohli vykoledovat 26 056,00 Kč

šelo, sněžilo a hlavně neuvěřitelně mrzlo. 
Jejich kroky sice zahříval úmysl dobrého 
skutku, ale i tak si uvědomujeme, že to pro 
všechny muselo být náročné, a o to více si 
jejich nasazení vážíme.
Celá Tříkrálová sbírka je postavena na dob-
rovolné činnosti a  její odměnou je přede-
vším dobrý pocit z pomoci lidem, kteří to 
potřebují. Nejde jen o vybranou částku, ale 
také o  to, že jsme si během sbírky blíž. 
Potkáme se, zastavíme se, popovídáme si, 
usmějeme se na sebe… a ti nejmenší samo-
zřejmě vždy poctivě ocení i sladkosti, které 
často dostávají. Takové už to prostě je a za 
to Vám patří velké poděkování.
V Kašperských Horách koledovaly společně 
s  dobrovolníky nejen děti z Volnočasové-
ho klubu Jonáš, ale také děti z Dětského 
domova Kašperské Hory, které vedla paní 
Věra Mikušová. Ta se celé akce ujala s vel-
kým nasazením a za její energii a podporu 
jí patří obrovský dík.
Děti nám navíc pomáhaly během celé 
sbírky. Byly součástí Příchodu Tří králů na 
sušickém náměstí nebo tradičního setkání 
na Mouřenci, kde se představily jako sbor. 
Moc děkujeme všem dobrovolníkům Tří-
králové sbírky za jejich pomoc, otevřenost 
a chuť zapojit se.
O tom, kde bude výtěžek sbírky pomáhat, 
Vás budeme průběžně informovat.

Lucie Mikulová 
Charita SušiceKoledníci (foto: Charita v Kašperských Horách)

Město Kašperské Hory pořídilo ve 
spolupráci s  autorizovanou společ-
ností EKO-KOM sady barevných 
tašek na třídění odpadu. Praktické 
tašky o  objemu 40 litrů jsou vyro-
beny z  odolného a  omyvatelného 
materiálu v  žluté, modré a  zelené 
barvě a slouží k třídění plastů, papí-
ru a skla v domácnostech.
Každá taška je opatřena uchy pro po-
hodlný přenos vytříděného odpadu ke 
kontejnerům. Tašky mohou stát samo-
statně nebo být spojeny suchými zipy 
do jednoho celku. Na jednu domácnost 
připadá jedna sada těchto tašek.
Občané si mohou sady barevných ta-
šek bezplatně vyzvednout v  pokladně 
Městského úřadu Kašperské Hory. Vě-
říme, že tímto krokem třídění odpadu 
našim občanům zpříjemníme a usnadní-
me. A  třeba k němu motivujeme i  ty, 
kteří dosud netřídí.

Hana Černá
referentka životního prostředí

Přijďte si pro barevné 
tašky na třídění odpadu!
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Jaké bylo počasí uplynulého 
roku 2025 v  Kašperských 
Horách – přehled v kostce

	■ Rok 2025 byl srážkově silně podnor-
mální a  teplotně mírně nadnormální. 
Po velmi silném roku 2024 na srážky, 
byl rok 2025 pravým opakem. Napr-
šelo pouze 634 mm. Což je cca 75 % 
normálu. Únor 9 mm a prosinec 13 mm 
jsou toho důkazem. Jinak celý rok byl 
ve znamení střídání teplot, bylo sice 
méně srážkových dnů, ale slunce to 
více nepřineslo. Též bylo málo bouř-
kových dnů. To ale tolik nevadilo. Ko-
nec roku potěšil všechny co milují sníh 
a mráz.
LEDEN: jen 10 ledových dnů, neustálé stří-
dání teplot.

Další zajímavostí je rozdíl v množství srá-
žek dne 16.08. – mezi meteo stanicí v are-
álu NPŠ v Sušické ulici, kde napršelo 51 mm 
a  ulicí Zahradní, kde spadlo jen 9,5 mm. 
Vzdušnou čarou vzdálenost jen 800m.

Příjemně prožitý rok 2026 Vám všem přeje
Miroslav Mäntl 
Kašperské Hory

ÚNOR: teploty kolem nuly, málo srážek 
a více slunce.
BŘEZEN: celkově teplý, jen v  polovině 
chladno a poprašek sněhu.
DUBEN: velice teplo, žádné aprílové 
počasí.
KVĚTEN: poměrně chladný.
ČERVEN: více srážek i více tepla, poslední 
týden i 30°C.
ČERVENEC: srážkově nejsilnější měsíc, 
129 mm, málo slunce.
SRPEN: srážkově a  teplotně vcelku nor-
mální srpen.
ZÁŘÍ: poměrně teplo, až ke konci ochlazení.
ŘÍJEN: hodně srážkových dnů, ale jen 

48 mm, málo slunce a teploty kolem 10°C.
LISTOPAD: mlhy, slunce a teplotní rekor-
dy, konec chladný a sníh.
PROSINEC: jen 13 mm srážek, slunce 
a mlhy. Poslední týden sníh a mráz. 

	■ Dlouholetou adventní tradicí v Kaš-
perských Horách je Mikulášská besíd-
ka, pořádaná za podpory řady místních 
subjektů Šumavským kulturním spol-
kem ve spolupráci s  Muzeem Šumavy 
v místním Horském klubu. Ta poslední, 
konaná 6. prosince 2025 patřila k těm 
nejzdařilejším. 

Potěšila a  překvapila nejen působivým 
účinkováním krojované Veselé dudácké 
muziky z Katovic, ale také skvělým spon-
tánním vystoupením dětí z místní mateř-
ské školy.
Znamenitému svatému Mikuláši v podání 
Ing. Jana Pečeného něžně a  s patřičnou 
grácií sekundovaly dívky spolu s  jedním 
chlapcem z dramatického kroužku místní 
základní školy v  roli andělského dopro-
vodu. Katovičtí mladí hudebníci pod ve-
dením etnografky strakonického muzea 
Mgr. Ireny Novotné se kromě množství 
lidových písní a  koled nerozpakovali ve-
lice názorně předvádět řadu starých ad-

Mikuláš pobavil, potěšil i pohostil…
ventních zvyků, včetně obchůzek Barbo-
rek, Mikulášů a Lucek.
Organizační přípravy večera, pohoštění, 
obsluhy i nadílky se profesionálním způ-
sobem ujaly pracovnice Muzea Šumavy 
paní Jana Uxová a Jana Weishäuplová. Za 
významný dotační příspěvek patří podě-
kování městu Kašperské Hory, stejně tak 
za sponzorské přispění rodině Mentzlo-
vě, Pilátově i dalším.
Zvlášť se sluší připomenout, že na Mi-
kulášskou besídku tradičně a vydatně již 
po řadu let přispívá COOP ZKD Sušice 
– prodejna Kašperské Hory. Zde patří 
zvláštní poděkování pracovnicím Lídě 
Kurzové a Vendulce Jírovcové.
Mikulášská besídka patří neodmyslitel-
ně k  tradičním akcím předvánoční doby 
v Kašperských Horách. Oslovuje všechny 
generace a přináší radost, milé pobavení 
i poučení.

Vladimír Horpeniak
Šumavský kulturní spolek

Muzeum Šumavy

Příchod sv. Mikuláše (foto: Vladimír Horpeniak)

vystoupení Veselé dudácké muziky z  Katovic 
(foto: Vladimír Horpeniak)
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Expediční kamera startuje tradičně v březnu 

	■ Pořad Kašperky žijou! zve tentokrát di-
váky i čtenáře v pátek 27. února v 17 hodin 
do Horském klubu na mimořádné setkání 
s literaturou, pamětí krajiny a výtvarným 
uměním. Večeru bude dominovat předsta-
vení knihy Ze staré Šumavy, která přináší 
jedinečné literární svědectví o  životě na 
Šumavě na přelomu 19. a 20. století.
Autorem původních povídek je Johann Pe-
ter (1858–1935), učitel a  rodák ze zaniklé 
šumavské obce Bučina. Ve svých textech za-
chytil každodenní život tehdejších obyvatel 
Šumavy – jejich radosti, starosti, práci i hlu-
boký vztah ke krajině. Povídky, které dlouhá 
léta existovaly pouze v  německém jazyce, 
vyšly v roce 2025 poprvé knižně česky, a to 
v citlivém převyprávění Květy Pěničkové.
Výjimečnost knihy podtrhují barevné ilustra-
ce Pavla Kalisty, významného jihočeského vý-
tvarníka, který se po celý život věnoval pře-

Návrat do zaniklého světa Šumavy
devším Šumavě. Jeho malby a kresby nejsou 
jen obrazovým doprovodem textu, ale samo-
statnou výpovědí o  krajině, která v mnoha 
místech nenávratně zmizela.
Knihu v  pořadu Kašperky žijou! Ze staré 
Šumavy představí Radek Gális, novinář, pu-
blicista a  spoluvydavatel knihy z  Českých 
Budějovic. Dlouhodobě se věnuje regionál-
ním tématům, paměti míst a příběhům lidí 
spojených s jižními Čechami a Šumavou. Jeho 
pohled pomůže zasadit dílo Johanna Petera 
do širších historických i kulturních souvislostí. 
Pořad je pozváním pro všechny, kteří se za-
jímají o historii Šumavy, zaniklé obce, staré 
příběhy a krajinu, jež formovala generace lidí. 
Ze staré Šumavy není jen knihou – je návra-
tem do světa, který sice zmizel z map, ale 
stále žije v paměti, literatuře a obrazech.

Radek Nakládal
kulturní referent

Jarní prázdniny v kině  
Kino v Kašperských Horách zve děti i dospělé v pátek 13. února v 18 hodin na pro-
mítání nové české pohádky režiséra Miloslava Šmídmajera Princezna stokrát jinak. 
Pohádka vypráví o princezně, která se odmítá chovat podle očekávání ostatních a po-
každé překvapí svou odvahou, chytrostí a originalitou. Ukazuje, že být sám sebou 
a hledat vlastní cestu může změnit nejen osud jednotlivce, ale i celé království. 

 Radek Nakládal
kulturní referent

Mimořádné komentované 

prohlídky během jarních 

prázdnin jsou tady!

	■ Během jarních prázdnin se Kaš-
perské Hory zapojují do série mimo-
řádných komentovaných prohlídek, 
které ve spolupráci s Destinací Sušic-
ko propojují zajímavá místa regionu. 
Návštěvníci mohou poznat historii 
a  kulturní bohatství Kašperských 
Hor, Sušice i  Žihobec prostřednic-
tvím odborně vedených prohlídek. 
V  Kašperských Horách se prohlídky 
zaměřují na unikátní skříňový betlém, 
kostel sv. Markéty a historii středově-
ké těžby zlata jež sehrála klíčovou roli 
v historii města a  jejíž stopy jsou pa-
trné dodnes. 
Prohlídky probíhají od 2. do 13. 
února od 14 hodin – v pondělí v Su-
šici, ve středu v  Kašperských Horách 
a v pátek v muzeu Lamberské stezky 
v  Žihobcích. Program nabízí atraktiv-
ní tip na prázdninový výlet pro rodiny 
i milovníky historie.

Radek Nakládal
kulturní referent

Kašperky žijou! – Ze staré Šumavy 

Cestování, příroda a silné lidské příběhy v kině
	■ Expediční kamera opět přinese nejlep-

ší filmy o cestování, dobrodružství i di-
voké přírodě. V kašperskohorském kině 
budou promítány v pátek 20. března od 
17 hodin. Na co se letos můžete těšit?
Prvním snímkem bude český dokument 
Langtang – Fotografická cesta do Himá-
laje (31 min), který nabídne jedinečnou 
cestu do údolí Langtang, skrytého klenotu 
v srdci nepálských hor. Film vás zavede od 
rušného a kontrastního Káthmándú, kde se 
moderní metropole snoubí se starobylými 
tradicemi, až do klidných vesnic obklope-
ných majestátními himálajskými vrcholy. 

Vrcholem výpravy je výstup na Yala Peak 
(5 500 m n. m.).
Dalším filmem bude devítiminutový ra-
kouský dokument Bhútán: Stezky štěstí. 
Rakouský horský cyklista světové třídy 
Tom Öhler cestuje do odlehlého králov-
ství Bhútánu, aby prozkoumal jeho skry-
té stezky. Společně s Tandinem Wangem, 
průkopníkem horské cyklistiky v Bhútánu, 
prožívají dobrodružství, které kombinuje 
náročné jízdy s objevováním místní kultury. 
Třetím snímkem bude italský dokument 
Pod bodem varu, ve kterém se čtyři přáte-
lé vydávají na Marathon des Sables, jeden 

z nejextrémnějších ultramaratonů na světě 
– 250 km přes saharskou poušť. Nejde však 
o klasický sportovní dokument, ale o men-
tální a  smyslovou cestu, která se zabývá 
zranitelností, vytrvalostí a  intimitou lid-
ské zkušenosti v  extrémních podmínkách. 
Srdečně Vás zveme do kina v Kašperských 
Horách na festival Expediční kamera 2026.

Radek Nakládal
kulturní referent
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	■ Na Zelený čtvrtek 2. dubna od 19 
hodin se v  kině v  Kašperských Horách 
uskuteční komponovaný pořad Dialog 
dvou světů, který propojuje mluvené 
slovo, hudbu a hluboké duchovní i lidské 
zamyšlení.
Hlavní osobností večera bude známý český 
herec Jan Přeučil, jenž se dlouhodobě vě-
nuje interpretaci poezie a literárních textů 
s  filozofickým přesahem. V  Dialogu dvou 
světů se představí jako průvodce slovem 
– prostřednictvím básní, krátkých povídek 
a  úvah, které otevírají prostor pro dialog 
mezi minulostí a  současností, duchovním 
a pozemským světem, tichem a slovem.

Hudební složku programu obstará houslis-
ta Václav Návrat, jehož interpretace citlivě 
doplňuje herecký přednes. Hudba se tak 
stává rovnocenným partnerem mluveného 
slova a vytváří s ním skutečný dialog.
Akce je určena široké veřejnosti a nabídne 
jedinečnou příležitost prožít Velikonoce 
v netradiční, kulturně obohacující podobě. 
Setkání významného hereckého projevu 
a  živé hudby slibuje silný zážitek, který 
v divácích dozní ještě dlouho po skončení 
večera. Vstupenky můžete zakoupit v  IC 
v Kašperských Horách.

Radek Nakládal
kulturní referent

Zazní o Velikonocích v Kašperských Horách

Velikonoční Kašperské Hory
Svátek tradic, chutí a muziky pod kostelem sv. Markéty

Dialog dvou světů - Jan Přeučil a Václav Návrat

	■ V neděli 5. dubna, tzv. „ZLATOU NE-
DĚLI “, Vás srdečně zveme od 13 hodin na 
jedinečnou kulturní událost Velikonoční 
Kašperské Hory. Připravili jsme den plný 
chutí, tradic i hudební zábavy pro celou 
rodinu! Od 10 hodin se otevřou na ná-
městí tradiční velikonoční trhy.

Hvězdou programu bude výjimečné vy-
stoupení řezníka Miroslava Panušky, který 
pochází z Hradešic u Horažďovic a je zná-
mý pod přezdívkou Salámista. Není to jen 
domácí řezník – jako první Čech reprezen-
toval na prestižní světové soutěži World 
Butcher Wars 2025 v britském Ascotu, kde 
se umístil mezi TOP 10 řezníky světa a za-
ujal nejen technickou zručností, ale i  kre-
ativní prezentací, která nesla silný příběh 
rodinného řemesla.

Program Velikonočního odpoledne:
• Komentované bourání půlky jehněte 
Míra Panuška předvede s  humorem i  od-
borností, jak profesionálně rozbourat jeh-

něčí maso a  proměnit ho v  chutné řezy 
ideální na grilování. 
• Gril show & ochutnávky 
V  rámci akce bude přítomen také kuchař 
Ondra Benedikt z  Horažďovic (Džonka 
Food), který připraví degustační porce 
z masa přímo z grilu – od grilovacích klobá-
sek po domácí placky na burgery. Společně 
s Mírou vytvoří živou kulinářskou show. 
• Loutkové divadlo 
Pro děti i dospělé od 13 hodin.
• Soutěž o nejlepší velikonoční nádivku 
Přihlaste se a  získejte pozornost poroty 
i diváků.
• Hudební vystoupení kapely Crazy Dogs 
Klasický rock and roll Vás naladí na skvělou 
náladu.
Přijďte oslavit Velikonoce s námi!

Radek Nakládal
kulturní referent

Masopustní veselí znovu rozezní ulice
	■  V sobotu 14. února 2026 projde měs-

tem tradiční masopustní průvod, kte-
rý propojí lidové zvyky, humor, hudbu 
i  dobré jídlo. Obyvatelé i  návštěvníci 
jsou srdečně zváni, aby se připojili (ide-
álně v masce) a stali se součástí pestrého 
reje, jenž na jeden den promění město 
v  živou scénu staročeského masopustu. 
Sraz masek je v 9.30 u budovy kina.
Průvod vyrazí v 10 hodin od kašny, kde se 
nejprve ujme slova městský vojcl a  slav-
nostně promluví k maskám i přihlížejícím. 
Poté se průvod za doprovodu harmoniká-
řů Kůrovci vydá městem v  rytmu hudby, 
smíchu a dobré nálady. Tradiční zastávkou 
bude místní pivovar, kde masky poděkují 
za nový masopustní pivní ležák uvařený 
speciálně pro tuto příležitost.
Další důležitý okamžik čeká průvod před 
radnicí, kde starosta města podle starého 

zvyku oddá masopustního ženicha a ne-
věstu. Tato veselá a  symbolická svatba 
patří k neodmyslitelným součástem pro-
gramu a  každoročně baví malé i  velké 
diváky.
Masopustní den vyvrcholí vepřovými 
hody před kinem, kde se budou od 11 
hodin prodávat a podávat tradiční maso-
pustní dobroty. Vůně jitrnic, jelit a  dal-
ších pochoutek podtrhne slavnostní atmo-
sféru a  nabídne příjemné posezení i  po 
skončení průvodu. Masopustní průvod je 
otevřen široké veřejnosti. Platí jednoduché 
pravidlo: čím více nápaditých a originálních 
masek, tím pestřejší a radostnější bude celý 
den. Přijďte si užít oslavu plnou tradic, smí-
chu a setkávání – masopust v Kašperských 
Horách patří všem.

Radek Nakládal
kulturní referent

Kašperské Hory se chystají na jednu z nejveselejších událostí roku



KAŠPERSKOHORSKÝ ZPRAVODAJ strana 9Z DĚTSKÉHO DOMOVA

Zprávičky z Dětského domova
Mikulášská nadílka a pekelný rachot

Po roce zase přišel den, kdy zpytujeme své 
svědomí a přiznáváme naše hříchy. Každé 
z dětí musí sestoupit do pekelného sklepe-
ní, prostoupit oblaky kouře a vlézt na pe-
kelnou váhu, zatímco je popichují chlupatí, 
rohatí čerti. Před pekelnou váhou majestát-
ně sedí na trůnu hlavní pekelnice Luciferka, 
která má pořádnou knihu hříchů. Luciferka 
ví o našich dětech všechno. A děti ví, že 
občas umí zazlobit, a tak slibují, že už se 
polepší.
Když malého hříšníka čerti a  čertice pro-
pustí, přijde si pro něj anděl, který ho od-
vede do nebe ke svatému Mikuláši. Ten má 
pro každého vlídné slovo a potěší ho tím, 
že ví, co se mu daří, v čem je dobrý a za 
co si zaslouží odměnu. A nepotřebuje ani 
uplácet obrázky nebo básničkami a písnič-
kami… ale tuze rád si je poslechne.
My v DD budeme doufat, že zlobení bude 
už jen malinko a třeba příští rok ani peklo 
nebude potřeba otevírat!

Vánoční besídka 2025

Ve středu 10. prosince 2025 jsme po 
dlouhých přípravách a  pilném nacvičování 
přivítali všechny milé hosty v  kašpersko-
horském kině. Dorazili příznivci našeho do-
mova, sponzoři, rodinní příslušníci, bývalé 
děti z DD, sociální pracovnice a pracovníci, 
dokonce velký patriot v boji za dětské do-
movy – Tomáš Slavata – a mnozí další.
Naše besídka se nesla v  duchu pirátské 
tematiky a  nechala publikum unášet na 
vlnách netradiční zábavy. Naše děti před-
vedly to nejlepší, co umí – tančily, zpívaly, 
hrály… ale co je nejdůležitější: všichni jsme 
se u toho dobře bavili a moc jsme si to uži-
li. A takový pocit máme i z reakcí publika. 
Jsme moc rádi, že máme kolem sebe tolik 
dobrých lidí, kteří nám fandí a osudy našich 
dětí jim nejsou lhostejné.

Vánoční obchůdky v Albertu

Po měsících trpělivého vyrábění, kompleto-
vání a balení našich výrobků jsme v pátek 
12. prosince a v sobotu 13. prosince zamí-
řili do prodejny Albert v  Sušici a  vrhli se 
do adventní atmosféry. Lidé se u nás rádi 
zastavovali, nakupovali a  obdivovali, co 
všechno dokážeme spolu s tetami vytvořit.
Pilně vyrábíme už několik let a prodejem 
našich výrobků si chceme ušetřit na letní 
dovolenou u  moře. Moc děkujeme všem, 
kdo za námi přišli, zakoupili naše vánoční 
výrobky, a  budeme se těšit zase o  Veli-
konocích na prodej, který nám zprostřed-
kovává Nadační fond Albert, díky němuž 
nakoupíme materiál a  poctivě tvoříme 
a vyrábíme.

Děti z DD Sušice

Tři králové z dětského domova

Vedeme naše děti k tomu, že pomáhat ve 
svém okolí je bezva věc, a tak se zapojily 
do Tříkrálové sbírky pro Charitu ČR. Kole-
dovaly za doprovodu tety Marušky nejen 
v Sušici, ale i v Kašperských Horách s klu-
bem Jonáš, který provozuje právě sušická 
charita.
Také byly v  Sušici při příjezdu Tří králů 
na koních (jsou to naši kamarádi a  zná-
mí z  farmy z  Buršic). A  úplně na závěr 
byly u  posledního veřejného Tříkrálové-
ho setkání letošního roku, a  to na krás-
ném Mouřenci, kde zazpíval náš dětský 
sbor Kašperáček. Naše děti byly Charitou 
označeny za superhrdiny Tříkrálové sbírky 
– dík jim patří i za to, že pomáhají během 
celého roku.

Vánoce v dětském domově

Svátky plné lásky, radosti a vděčnosti
Vánoce jsou obdobím, kdy se ještě více než 
jindy ukazuje, jak důležité jsou blízkost, po-
rozumění a pocit domova. V dětském domo-
vě, kde žije nyní 52 dětí, měly letošní svátky 
několik podob, ale všechny se nesly v duchu 
lásky, péče a společně prožitých chvil.
Dne 19. prosince odjela více než polovina 
dětí strávit Vánoce do svých rodin. V domo-
vě zůstaly ale děti, o které se s velkou péčí 
a láskou staraly „tety“ a „strejdové“, vycho-
vatelé, kteří dětem každodenně nahrazují 
rodinné zázemí. Právě jejich vřelý přístup, 
trpělivost a otevřené srdce vytvářejí dětem 
pocit bezpečí a domova, a to zejména v čase 
Vánoc.
Pro děti, které v  domově zůstaly, byl při-
praven bohatý program. Navštívily Sušický 
betlém, vydaly se na výlet do zoologické 
zahrady v  Hluboké, absolvovaly túru na 
Krásnou vyhlídku, potěšily místní obyvatele 
či turisty dárečky, které vyráběly, nechyběla 
ani návštěva kostela. Společně strávený čas 
byl naplněn povídáním, smíchem a  radostí 
z drobných okamžiků.
Štědrý den proběhl klasicky 24. prosince. 
Slavnostní večeře, vánoční výzdoba a dárky 
pod stromečkem vytvořily kouzelnou atmo-
sféru, ve které nechybělo teplo domova ani 
upřímná radost v  dětských očích. Ostatní 
děti se z rodin vrátily 4. ledna a i pro ně byl 
v  dětském domově připraven další Štědrý 
večer. Společné posezení, vánoční tradice 
a  spousta krásných dárků přinesly dětem 
obrovskou radost a pocit, že na ně někdo 
myslí a má je rád.
Na závěr bychom chtěli srdečně poděko-
vat nadaci Dejme dětem šanci, Nadačnímu 
fondu Albert, Nadaci Hanky Kynychové, 
projektu Milý Ježíšku, paní Lence Onderové, 
WeLoveŠumava, Rud’s  Pizza Sušice, panu 
Milanu Kohoutkovi, paní Janě Kovaříkové, 
paní Báře Zdychyncové, panu Václavu Dra-

horádovi a všem dalším hodným lidem, kteří 
našemu dětskému domovu pomohli zajistit 
vánoční svátky a věnovali dětem dárky. Díky 
vaší štědrosti a ochotě pomáhat mohly děti 
prožít Vánoce plné radosti, překvapení a ne-
zapomenutelných okamžiků. Vaší podpory si 
velmi vážíme.

Karla Beníšková

Celostátní kolo ceny Ď – 25.ročník

Překrásná atmosféra vládla 13. ledna 2026 
v  chrámu sv. Mikuláše na Malostranském 
náměstí v  Praze. Konala se tu ceremonie 
celostátního kola ceny Ď, kde i náš domov 
měl svého dobrodince a podporovatele, paní 
Petru Řehořkovou, která na podzim získala 
místní cenu Ď. V kostele svatého Mikuláše 
po pětadvacáté převzali křišťálové ceny Ď 
(dík mecenášům a dobrodincům) lidé, kteří 
dlouhodobě podporují dětské domovy, hos-
pice, zoologické zahrady či kulturní instituce. 
Ceny Ď byly uděleny celkem ve 13 katego-
riích. O  vítězích vždy rozhoduje kolegium, 
které vybírá na základě nominací.
Chrám se zaplnil spoustou dobrých lidí, kteří 
nezištně pomáhají v různých oblastech. Byli 
jsme moc šťastní, když v  kategorii „Děti“ 
obdržela celostátní cenu Ď námi navrhovaná 
Petra Řehořková. Ta zcela nezištně a zdar-
ma pomáhá odstraňovat tetování dívce Sofii, 
která k nám do domova přišla ve svých 16 
letech. Maminka se na ní učila amatérsky te-
tovat a řada tzv. „kérek“ dívce na jejím těle 
vadila, styděla se za ně a nelíbily se jí. I ten 
fakt, že ji vlastní maminka používala jako 
nástroj svého rozmaru, je odsouzeníhodný. 
Rozmarů má maminka Sofie více, ale to je 
opravdu citlivé téma.
Díky paní Petře se důkazů této nechtěné 
památky na matku Sofia pomalu zbavuje. 
Ačkoli jsou to bolestivé zákroky, paní Petra 
se o Sofii vždy velice citlivě stará a pečuje 
o ni – hojí tak i rány na duši, kterých si Sofia 
nese do života mnoho.
Zakladatelem a  pořadatelem Cen Ď je Ri-
chard Langer, který v roce 2001 chtěl ocenit 
dobrovolníky. Z  tohoto oceňování se sta-
la tradice a  velmi hezký počin, obzvláště 
v dnešní době lhostejnosti, sobectví a anti-
patií napříč společností. Cena Ď je ostrův-
kem naděje a místem pro silné, dobré a in-
spirativní příběhy. Do letošního roku byly 
ceny vždy udíleny na Nové scéně Národního 
divadla, ta se ale nyní rekonstruuje, a proto 
se slavnost uskutečnila v noblesním prostře-
dí chrámu sv. Mikuláše.

Petra Divišová
ředitelka DD Kašperské Hory

Vánoce v Dětském domově (fotoarchiv DD)

-pd-

-pd-

-pd-
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	■ Lyžařský areál SkiKašperky je i nadále 
v plném provozu a nabízí ideální podmín-
ky pro zimní radovánky všech věkových 
kategorií – od úplných začátečníků až po 
zkušenější lyžaře a snowboardisty.
Velkou novinkou letošní sezóny je rozšíření 
lyžařské školy. Díky novému pásu a  lanu 
nyní areál disponuje dvěma dětskými pásy, 
lanem a výukovým kolotočem, což vytváří 
ideální podmínky pro úplné začátečníky – 
děti i dospělé. Výuka je tak plynulejší, bez-

Zima v plném proudu, slevy pro místní a novinky 
pro malé i velké lyžaře

Lyžařský areál SkiKašperky 

E S T. 1 962

pečnější a pohodlnější.
Samozřejmostí je také plně vybavená půj-
čovna lyžařského i snowboardového vyba-
vení, kterou ocení všichni, kdo nemají vlast-
ní výstroj nebo si chtějí zimní sporty jen 
vyzkoušet. Stačí dorazit – vše potřebné je 
k dispozici přímo v areálu.
Po celou dobu provozu je otevřený ski bar, 
kde si návštěvníci mohou dát teplé i stude-
né občerstvení, něco na zahřátí a samozřej-
mě i pivo. Příjemné zázemí láká k posezení 
nejen lyžaře, ale i jejich doprovod.
Provozovatel skiareálu a  lyžařské školy 
School4Fun, Mgr. Martin Klasna, který je 
dlouhodobě zapálený pro zimní sporty, 
navíc připravuje otevření snowparku. Ten 
nabídne skokánky, bedny a další prvky pro 
zábavu a rozvoj freestyle lyžování a snow-
boardingu. Otevření je plánováno v nejbliž-

ší době podle sněhových podmínek.
Lyžařský areál SkiKašperky srdečně vítá 
místní obyvatele i návštěvníky z okolí. Ať 
už se chcete učit, zdokonalovat, nebo si jen 
užít zimní atmosféru na svahu, Kašperské 
Hory mají i letos co nabídnout.

Karel Nový 
SkiKašperky

	■ Na Nový rok uspořádal oddíl orien-
tačního běhu TJ Kašperské Hory tradič-
ní závod. Na proběhnutí s mapou dora-
zilo, stejně jako loni, přes 60 závodníků 
různých zkušeností – od začátečníků 
po zkušené borce. Nejmladší závodnici 
byly 2 roky a nejstarší 64 let. Takto pes-
tré startovní pole bylo rozděleno do tří 
kategorií.
Nejmladší závodníci do 10 let běželi 
s  doprovodem – ti odvážnější i  bez něj. 
Závodníci druhé kategorie A  běželi se 
standardní mapou a  v  třetí kategorii R, 
pro nejzkušenější běžce, se běželo se za-
peklitou mapou. Specifikem této mapy byl 

Novoroční závod
Tradiční setkání orientačních běžců všech generací

zrcadlový tisk, kdy sever a  jih na mapě 
odpovídaly, ale západ a východ byly na-
vzájem prohozeny. Kromě toho závodníci 
kategorie R mohli sbírat kontroly i na Ši-
beničním vrchu.
Stejně jako loni se pořádání zhostili Pavla 
Jirsová s Petrem Sovou. Typ závodu byl 
tzv. skorelauf, kdy cílem bylo za určitý 
čas (v  našem závodě 45 minut) oběh-
nout co nejvíce kontrol. Pro všechny nej-
mladší závodníky byly připraveny drobné 
ceny a vyhlašovalo se bez určení pořadí. 
Vítězství ve zbývajících dvou kategori-
ích získali František a  Petr Baldriánové 
(syn a otec). Závod byl též připomínkou 

27. prosince 1985. Tehdy Martina, Pavla 
a  Michal spolu s  Milošem Fialou absol-
vovali první závod v orientačním běhu – 
Kufrování s Dominem ve Strakonicích. Tím 
se začala psát historie orientačního běhu 
v Kašperských Horách. Pro tuto příležitost 
jsme připravili několik plakátů připomína-
jících naše začátky, vydané mapy či uspo-
řádané závody.
Na závěr bychom chtěli poděkovat měs-
tu Kašperské Hory za zapůjčení kina pro 
centrum závodu a  všem závodníkům, že 
dorazili v tak hojném počtu.

Jakub Hulec
pořadatel závodu

Nejmladší účastníci Novoročního závodu (foto: František Hulec)
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	■ S příchodem nového roku bych Vám 
ráda představila naši, do budoucna 
pravidelnou rubriku, ve které se poku-
síme přiblížit zásady požární ochrany, 
způsoby zajištění osobní bezpečnosti, 
základy první pomoci  a práci hasiče za 
různých mimořádných událostí.

První téma: Co mám dělat a  nedělat 
v případě požáru
Především je nutné definovat, co je PO-
ŽÁR. Požár je jakékoli nežádoucí hoře-
ní, při kterém dochází nebo může dojit 
k  usmrcení či zranění osob nebo zví-
řat a  ke škodám na majetku a  životním 
prostředí.

CO DĚLAT, KDYŽ UVIDÍM POŽÁR? 
Ať je to hořící auto, strom, komín, nebo 
celý dům, vše začíná na tísňové lince 
150 nebo 112 (na linku 112 lze volat 
i bez SIM a z míst, kde není signál). Po-
vinností každého je nahlásit každý požár, 
i uhašený. Na tísňové lince hovory přijí-
mají zkušení operátoři, kteří poskytnou 
další instrukce a předají ihned informaci 
o požáru operačnímu důstojníkovi, který 
bez prodlení vysílá potřebné množství 
hasičů a požární techniky na místo požá-

ru. Čím dřív o požáru hasiče informujete, 
tím dříve se k Vám dostane pomoc.
NA CO SE MĚ BUDOU PTÁT?
Po zavolání na 150 nebo 112 nahlásíte:

	» 1. KDE hoří – co nejpřesněji popsat 
místo požáru
	» 2. CO hoří – je důležité popsat ob-
jekt, rozsah požáru a  případně co je 
v okolí hořícího objektu

Stačí se nadechnout, vydechnout, poku-
sit se uklidnit a vnímat, na co se operátor 
ptá. Čím lépe situaci na místě popíšete, 
tím efektivnější pomoc se k Vám dostane. 

HLÁSIT POŽÁR ANO NEBO NE?
Záleží, jaký je rozsah požáru, jaké jsou 
Vaše schopnosti a  prostředky. Každý 
dům by měl být vybaven přenosným ha-
sicím přístrojem, který slouží k  uhašení 
začínajícího požáru. Hořící potraviny na 
sporáku, zejména olej, hasíme zásadně 
zamezením přístupu vzduchu, tzn. po-
kličkou, namočenou utěrkou apod. Roz-
hodně nikdy nehasíme vodou!

CO KDYŽ UŽ UHASIT NEJDE? 
Pokud se požár již rozšiřuje, do hašení se 
nepouštějte a počkejte v bezpečné vzdá-
lenosti na hasiče. Ztráty na majetku nikdy 

tolik nebolí jako ztráty na zdraví a živo-
tech. Pokud začne hořet v domě, dopo-
ručujeme co nejdřív opustit dům, infor-
movat sousedy a rozhodně se do hořícího 
objektu nevracet. K  udušení zplodinami 
stačí 2 nádechy. Z  hořící nebo silně za-
kouřené místnosti odcházíme co nejvíce 
při zemi s kapesníkem nebo jinou látkou 
přes ústa. Když už není odchod možný, 
zůstáváme u země, pokusíme se utěsnit 
veškeré otvory (např. smotanou dekou) 
a informujeme hasiče, že jsme stále v ob-
jektu. Hasiči Vás bezpečně vyvedou ven. 

DÁ SE POŽÁRŮM PŘEDCHÁZET?
Samozřejmě. Požárům můžeme předchá-
zet všichni, a  to dodržováním určitých 
bezpečnostních pravidel. O tom, jaká to 
jsou pravidla a jaké jsou nejčastější příči-
ny požárů, bude příští článek. 

Tereza Havlová
preventista, za SDH Kašperské Hory 

Chvilka pro požární ochranu

     Novák  Radomyšl       Prodej  Kuřic     Rozvozový plán 2026 - trasa č.11
KDE

Katovice – u pomníku 09:00 Hejna – u prodejny 13:45

Novosedly - u prodejny 09:15 Velké Hydčice – u Jednoty 14:00

Kladruby – u OÚ 09:30 Horažďovice – parkoviště u HLAVÁČKŮ 14:15

Volenice - u prodejny 09:45 Malý Bor – u OÚ 14:45

Soběšice – u KD 10:15 Velký Bor - u Jednoty 15:00

Strašín - u Jednoty 10:30 Svéradice – u prodejny 15:15

Nezdice - u Jednoty 10:45 Čečelovice – u prodejny 15:30

Kašperské Hory - u COOPU 11:15 Záboří - u pomníku 15:45

Žihobce – u restaurace 11:45 Sedlice - u OÚ 16:00

Bukovník – u prodejny 12:00

Dražovice – u prodejny 12:30

Čímice - u OÚ 12:45

Žichovice - u Jednoty 13:00

Nezamyslice – u prodejny 13:15

Kejnice – u prodejny 13:30

KDY

V termínech  19.3 / 16.4 / 14.5 / 11.6 / 9.7 / 6.8 / 3.9 / 1.10 / 29.10 / 26.11

Nosné kuřice – červené, kropenaté, černé, bílé, modré, žíhané, vlašky

stáří 20 týdnů – 270 Kč/ks             tel: 602 115 750                  www.drubez-novak.cz
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	■ Akademický malíř, sochař, restau-
rátor a  pedagog Jaroslav Šindelář 
(*1950) působí hlavně v Plzni a okolí. 
Blízké je mu také Domažlicko s histo-
rickou vesnicí Šitboř. Teprve v nedávné 
době objevil pro své volné chvíle jako 
druhý domov Kašperské Hory.
V tomto místě stačil za poměrně krátký 
čas zakotvit i  svou tvorbou, když napří-
klad pro poutní kapli sv. Anny na míst-
ním hřbitově vytvořil rekonstrukci ztra-
cené středověké milostné sochy sv. Anny 
Samétřetí, nebo když pohotově připravil 
model sousoší zamýšleného pro nárožní 
výklenek budovy místního muzea.
Je známá skutečnost, že Jaroslav Šindelář 
se svými malířskými kolegy Jiřím Ratajem 

	■ Na severozápadním svahu Huťské 
hory, 3 km jihozápadně od Kašperských 
Hor a 2,5 km jihovýchodně od Rejštejna, 
se v příhodné poloze v nadmořské výšce 
850 metrů rozložily dvě vesničky – Velký 
Kozí Hřbet a Malý Kozí Hřbet – „Gross 
und Klein Ziegenruck“. 
V období po husitských válkách procházely 
Malým Kozím Hřbetem Zlatá stezka kaš-
perskohorská a také Zlatá cesta – obchodní 
komunikace spojující Čechy s  Podunajím, 
zejména bavorským Pasovem.
Ves „Cimruk“ patřila tenkrát k panství hra-
du Kašperk. Podle zprávy z roku 1459 tu 
bylo zřízeno mýto a platívaly se tu obyčej-
ně 3 denáry z koně. Za Rudolfa II. v roce 
1584 přešly „Cimruky Menší s  mlýnem 
a Cimruky Větší“ do majetku svobodného 
královského horního města Kašperských 
Hor. Následujícího roku pronajal Rudolf II. 
pod určitým ročním platem kašperskohor-
ským měšťanům i mýto, které se tenkrát 
zde vybíralo.
Zbytky Zlaté stezky, tzv. „Losenický sys-
tém“, tu v  okolním terénu před několika 
lety podrobně zkoumali odborníci Franti-
šek Kubů a Petr Zavřel. Tragicky se Kozích 

Kozí Hřbety aneb „Cimruky Velké a Malé“
Hřbetů dotkla tyfová epidemie na sklon-
ku zimy roku 1853, kdy se pro ohromné 
množství sněhu toto místo stalo na několik 
měsíců zcela nepřístupné. Jak ve své prvo-
tině Böhmerwaldskizzen – Črty ze Šumavy 
zaznamenal Karel Klostermann, na násled-
ky nákazy tu tak bez vnější pomoci a za 
hrozných podmínek pomřela téměř polo-
vina místních obyvatel.
Lidé z Kozích Hřbetů byli většinou země-
dělci a chovateli dobytka, věnovali se také 
formanství. Svého času jim práci nabízely 
sklárny v okolí, později továrna Bohemia 
v  údolí Losenice. Na svých políčkách tu 
horalé pěstovali žito, ječmen a oves, sá-
zeli brambory, někteří hospodáři měli 
u svých stavení včelí úly.
Ve Velkém Kozím Hřbetu od roku 1889 
navštěvovaly místní děti svou jednotříd-
ní školu, která jako filiálka obecné školy 
ve Svojších fungovala až do počátku 40. 
let 20. století. Posledním učitelem zde 
byl obětavý Alois Anderle, který spolu se 
svými německými spoluobčany musel po 
válce z Kozích Hřbetů odejít v rámci tzv. 
„odsunu“.
Dominantami obou vsí se v minulosti staly 

Kaple v Malém Kozím Hřbetu (foto: Jan Kavale)

malebné, poměrně velké kaple se zvonič-
kami, které byly za podpory místní komu-
nální správy v  nové době opraveny díky 
iniciativě domácích osadníků i  německých 
krajanů. Dnes Kozí Hřbety plní úlohu pře-
devším rekreačních sídel na trase oblíbené 
turistické stezky se zelenou značkou.

Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy

Jaroslav Šindelář – Stíny cest

	■ Na konci minulého roku představil 
veřejnosti svou novou knihu o  našem 
kraji sušický rodák PhDr. Přemysl Čech, 
dlouholetý redaktor a moderátor České 
televize, mimo jiné známý také svými 
reportážemi ze Šumavy a Pošumaví vy-
sílanými v pořadu Toulavá kamera nebo 
příspěvky v časopise Vítaný host.
Svou knihu opatřil názvem Nenápadná Šu-
mava. Zasvěceně a  poutavě čtenáře pro-
vází svými zamilovanými místy především 
střední Šumavou a  Pošumavím, využívá 
přitom i zkušeností a znalostí získaných při 
tvorbě svých televizních reportáží a před-

Čechova Nenápadná Šumava
kládá nezřídka dosud zcela neznámá histo-
rická fakta.
Takto mě například zaujaly kapitoly věno-
vané počátkům železnice na Šumavě, půso-
bení šlechtického rodu Taffe v Nalžovských 
Horách, životu na statcích „ovesných baro-
nů“ na Hartmanicku nebo okouzlené poví-
dání o  rybách a  rybaření na Otavě. Zcela 
unikátní jsou svědectví o šumavské železné 
oponě, dobrodružném životě pohranič-
níků nebo úkolech vojenských zpravodaj-
ských stanovišť posádky Kašperské Hory 
na Poledníku či aktivitách radiotechnické 
hlásky na Huťské hoře u Kašperských Hor, 

vybavené svého času prvotřídními radary 
i vrtulníky.
Prostřednictvím Čechovy knihy se můžete 
zasnít na hřebenech horní Šumavy, toulat 
se kolem horských jezer nebo putovat údo-
lím Vydry a  Křemelné, procházet stezka-
mi kolem Kašperských Hor… Mne osobně 
zvlášť potěšila milá kapitola v závěru knihy, 
věnovaná šumavské legendě a mému učite-
li Emilu Kintzlovi. Vlídné a  čtivé povídání 
o našem kraji doplňují četné originální ilus-
trace a fotografie.
Novou knihu o  Šumavě a Pošumaví vřele 
a z celého srdce doporučuji všem milovní-
kům našeho krásného kraje.

Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy

a Zdeňkem Živným založil už v roce 1995 
soukromou uměleckoprůmyslovou školu 
Zámeček v Plzni. Za svou tvůrčí práci zís-
kal řadu ocenění doma i v zahraničí.
Je umělcem širokého zaměření a  věnu-
je se také literární tvorbě. V  roce 2024 
vydal dvě knihy svých povídek pod ná-
zvem Stíny cest. Ty se staly předlohou 
pro stejnojmenné literárně-hudební 
pásmo natočené s  předními plzeňskými 
herci a  hudebníky. Slavnostním „křtem“ 
nahrávky na MP3 umělec představil toto 
své dílo v kruhu svých nejbližších přátel 
o minulých Vánocích ve svém sídle v Kaš-
perských Horách.

Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy

Jaroslav Šindelář s chotí u svého díla - Sv. Anna-  
pro kapli sv. Anny na hřbitově v Kašperských Ho-
rách (foto: Vladimír Horpeniak)
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	■ K našemu městu a okolnímu kraji měli 
ze známých důvodů blízký vztah lucem-
burští panovníci. Proto nás v  této sou-
vislosti oslovují některá historická výročí 
letošního roku.
Před 680 lety – 26. srpna 1346 – v  bi-
tvě u  Kresčaku v  severní Francii zemřel 
hrdinskou smrtí český král Jan Lucembur-
ský, známý u nás mimo jiné tím, že roku 
1345 udělil Kašperským Horám první 
městské privilegium. Ve stejném roce, 
již 14. července, byl zvolen římským krá-
lem Janův syn Karel IV., který se po ot-
cově smrti stal zároveň českým králem. 
 
Před 670 lety – 11. dubna 1356 – daroval 
Karel IV. Heinczlinu Baderovi z Červené do 
dědičného užívání lán půdy u jeho vlastní-
ho dvora mezi „Malou Losenicí“ a Červe-
nou (Rothsaifen) za věrné služby při vy-
hledávání a vytýčení trasy nové silnice do 
Pasova. Tuto skutečnost dokládá dochova-
ný pergamenový originál listiny z kanceláře 
Karla IV., uchovávaný po staletí na statku 
Bajerově u Červené a ve 30. letech 20. sto-
letí svěřený do péče Vlastivědného muzea 
v Kašperských Horách. Listina obsahuje nej-
starší historickou zmínku o osadě Červená 
a o budování Zlaté stezky přes Kvildu a zá-
roveň patří k nejstarším písemným zprávám 
o  životě ve středověku na horní Šumavě. 
 
Před 660 lety – 5. ledna 1366 – když 
císař Karel IV. zřídil cestu z  Pasova přes 
Kvildu a  Kašperské Hory do Čech, nařídil 
zvláštním privilegiem povinnost, podle 
níž „všichni kupci, kteří po této cestě po-
jedou, mají zůstat na noc v  Kašperských 
Horách“. Kdo by neuposlechl, měl za-
platit pokutu 100 hřiven lotovaného zla-
ta, z  čehož polovina náležela královské 
komoře a  polovina Kašperským Horám. 
 
Před 170 lety – v  roce 1856 – byla úsi-
lím místních obyvatel v  Červené vysta-
věna na tamější návsi mešní kaple Panny 
Marie Pomocné. Stalo se tak z  podnětu 
místního učitele Antonína Frany a  kate-
chety – kaplana Franze Grossela z  Kaš-
perských Hor. Kaple nahradila původ-
ní malou kapli zasvěcenou sv. Anně. 
 
Před 150 lety – v  červnu 1876 – se 
v  Kašperských Horách uskutečnilo prv-
ní velké cvičení hasičského sboru po jeho 
oficiálním založení a  úředním schválení 
na sklonku roku 1875. Červnové cvičení 
roku 1876 potvrdilo připravenost kaš-
perskohorských hasičů účinně zasahovat 
při požárech i  jiných nenadálých kata-
strofách. Tyto hasičské „manévry“ byly 
spojeny s  velkou společenskou slavností, 
které se zúčastnily delegace hasičských 
sborů ze širokého okolí, například ze Su-
šice, Vimperka, Volyně, Hartmanic i Kvildy. 

Před 80 lety – během roku až do konce 
října 1946 – probíhaly v pohraničních Kaš-
perských Horách a okolí poslední a zásadní 
etapy tzv. odsunu – vysídlení, respektive 
vyhnání německého obyvatelstva z  ČSR 
po skončení druhé světové války. Strategii 
odsunu Němců z  republiky připravoval již 
v  exilu prezident dr. Edvard Beneš. Sou-
hlas s  touto masovou deportací daly vel-
moci – Velká Británie, SSSR a  USA – na 
postupimské konferenci 17. 7. – 2. 8. 1945. 
Z  bývalého nevelkého okresu Kašperské 
Hory a obcí Javorná a Kepelské Zhůří (Hai-
dl am Ahornberg), kde podle sčítání lidu 
v  roce 1939 žilo celkem 20 316 obyvatel, 
bylo dvanácti transporty odsunuto 14 
507 Němců. Zbývajících přibližně 5 800 
osob, na něž se oficiální odsun nevztaho-
val, tvořili Češi, Němci ze smíšených man-
želství, dále lidé, kteří legálně či ilegálně 
přešli hranice, padlí a  zemřelí. Kašperské 
Hory tak s  výjimkou několika rodin přišly 
téměř o všechny své dosavadní obyvatele. 
Takzvaný ODSUN – VERTREIBUNG pa-
tří k  nejtragičtějším kapitolám našich no-
vodobých dějin, na Šumavě pak zvláště. 
 
Před 70 lety – v  srpnu 1956 – slavi-
li obyvatelé Kašperských Hor 600. výročí 
založení hradu Kašperku císařem Karlem 
IV. Oslavy se uskutečnily především slav-
nostním a  výpravným uvedením historické 
hry Jaroslava Vrchlického Noc na Karl-
štejně v  podání místních ochotníků přímo 
na nádvoří hradu. Slavnostní premiéry se 
tehdy, v  předvečer kašperskohorské pou-
ti, podle prodaných vstupenek zúčast-
nila více než tisícovka nadšených diváků 
ze širokého okolí, včetně letních hostů. 
 
Před 30 lety – na začátku srpna 1996 – 
se s  ohledem na probíhající Rok apoštolů 
Evropy, svatých Cyrila a Metoděje, slavila 
tradiční pouť Panny Marie Sněžné. Hlavní 
bohoslužba v farním kostele byla tentokrát 
sloužena ve východním ritu. Liturgii sv. Jana 
Zlatoústého celebroval vzácný host, tehdy 
nově jmenovaný apoštolský exarcha řecko-
katolické církve v ČR, biskup – vladyka o. 
Ivan Ljavinec. Bohoslužbu doprovodil sbor 
sv. Vladimíra z katedrálního chrámu sv. Kli-
menta v Praze pod vedením Štěpána Šutka. 
Zúčastnila se řada duchovních z  blízka 
i  daleka, například převor benediktinské-
ho kláštera v  Niederaltaichu v  Bavorsku 
P. Gerhard Voss, generální vikář českobu-
dějovické diecéze P. Václav Dvořák, kancléř 
apoštolského exarchátu v  Praze P. Milan 
Hanuš a další, mezi nimi i biritualista P. Petr 
Koutský, tehdy z  Radomyšle. Další boho-
služby a hudební vystoupení v rámci pouti 
se vyznačovaly pozoruhodně hojnou účastí 
mladých muzikantů a zpěváků. 

Vladimír Horpeniak,
Muzeum Šumavy

Z historického kalendáře

Jan Lucemburský, portrétní busta (fotoarchiv MŠ)

Z odsunu 1946 - Ženy odváží na vozících svá zavazadla 
ke shromažďišti na náměstí (fotoarchiv MŠ)

Kořeny svých rodů mají 
v Kašperských Horách

	■ Značnému zájmu veřejnosti se 
těšil vánoční koncert konaný v his-
torické obřadní síni radnice v  Kaš-
perských Horách dne 28. prosince 
2025 Akce byla pozoruhodná i tím, 
že na ní vystoupily společně tři vy-
nikající profesionální hudebnice, 
které pojí rodové kořeny v Kašper-
ských Horách – sopranistka Mar-
kéta Kurzová, hobojistka Monika 
Boušková a  cembalistka Markéta 
Schley Reindlová.
Umělkyně přednesly skladby barok-
ních mistrů G. F. Händela, J. S. Bacha, 
A. Vivaldiho, B. Pasquiniho a Adama 
Michny z Otradovic. V pásmu zazně-
ly rovněž verše šumavského básníka 
Ondřeje Fibicha v  autorově osobním 
podání.
Snad nejvíce zapůsobila něžná árie 
pro soprán „Flösst mein Heiland“ 
z Vánočního oratoria J. S. Bacha, po-
sluchače však potěšily i vánoční písně 
Adama Michny z Otradovic. Koncerty 
klasické hudby již pevně patří k  vá-
noční kulturní tradici v  Kašperských 
Horách.

Vladimír Horpeniak
Šumavský kulturní spolek
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	■ Z pozice učitele mě už mnohokrát na-
padlo, jak správně mluvit s dětmi o sta-
rých řeckých mýtech. Dilema (vyplývající 
z této otázky) v sobě totiž zahrnuje znač-
né nebezpečí: Že děti „nepoberou“ jeden 
ze dvou pilířů naší civilizace. Naše civiliza-
ce skutečně stojí na dvou pilířích: na starší 
řecké kultuře a mladším křesťanství.
Slovo antika pochází z latinského antiquitas 
a znamená tolik co stará doba. Označujeme 
jím starověké Řecko a Řím. Doba filosofů, 
sochařů, republikánských úředníků i  císařů. 
A také doba počátku divadla a vzdělanosti.
Hérodotovi, řeckému otci dějepisu, bylo jas-
né, že Řecko vzniklo díky vyspělému Egyp-
tu. Na rozdíl od něj nevytvořilo jednotný 
stát, ale množství více či méně samostat-
ných měst, úspěšně bráníc svou samostat-
nost před barbary zvenku.

Jak učit děti o starých řeckých mýtech?

Nejdříve se psaly tragédie. Náboženské a ri-
tuální divadlo existovalo už dřív (např. v již 
zmíněném Egyptě), ale naše divadlo vzniklo 
téměř jistě v  Řecku. A  první tragédie, jak 
jsem nedávno vysvětloval dětem ve škole, 
zpracovávají velice krutá témata. Např. jedi-
ná dochovaná trilogie z Řecka od staroslav-
ného spisovatele Aischyla.
Aischylova Oresteia popisuje návrat krále 
Agamemnona, velitele spojené řecké armá-
dy, z  trojské války domů. Řekové na sebe 
uvrhli prokletí za to, co (a jak) provedli Tro-
janům. Byl to masakr. A Agamemnon se trá-
pil, protože kvůli osobnímu sporu s bohyní 
Artemidou musel krvavě obětovat dceru Ífi-
geneiu; kdysi totiž zabil posvátnou laň moc-
né bohyně. Míra Agamemnonovy ochoty (či 
neochoty) to udělat je sporná, některá poz-
dější dramata vypráví o tom, že dívka oběť 
přežila, byvši Artemidou unesena. A  kvůli 
tomu to po návratu domů – v koupelně při 
očistné lázni – schytal od manželky Klytai-
méstry a jejího milence Aigistha. Hodili na 
něj síť a zavraždili ho, což později pomstili 
jejich děti Élektrá a Orestés zabitím matky. 
Při božím soudu byl později Orestovi jeho 
čin odpuštěn a bohyně pomsty se podařilo 
usmířit. Vraždu hrdiny nutno pomstít.
Jeden z mých žáků poznamenal, že je to 
hnusné téma. A  má (šikovný chlapec!) 
pravdu.
Má matka učila děti tyto mýty čtením 
z  knihy Eduarda Petišky Staré řecké báje 
a pověsti. Celé generace před námi to uči-
ly své potomky, protože Oresteia spolu 

Řecké mýty očima učitele
s  dalšími příběhy stojí na počátku divadla 
a  naší dnešní euroatlantické civilizace. Vy-
škrtnout ji by bylo jako chtít zrušit Ježíška. 
A nemusí se nám to, abych se znovu vrátil 
k výroku onoho mého žáka, líbit. Je to jako 
s tím Ježíškem – nikdo nás přece nenutí býti 
věřícími, že. A  já toto téma učím děti tak, 
že jim příběh vypravuji, drže se originálu 
a nesnaže se ho za každou cenu zjednodušit 
a zjemnit, jako to kdysi udělal Petiška. Z os-
tré chilli omáčky sladkou hořčici neumíchám.
Největší odměnou mi bylo, když onen chla-
pec prohlásil, že jim říkám v hodinách litera-
tury zajímavé věci. Učili jsme se totiž o Bibli 
a  já vyprávěl příběh o Abrahamovi, které-
mu Boží hlas řekl, aby na hranici obětoval 
jediného syna. Šlo o  zkoušku poslušnosti. 
Nevím to jistě, ale mám podezření, že chla-
pec pochopil, že židovství zpracovává stejná 
témata jako antičtí dramatici. A já jim, jako 
ostatně pokaždé, zdůraznil, že nesmí dané 
příběhy vnímat doslovně. Řekl jsem: „Pře-
mýšlejte o tom, proč první dramata byla tak 
strašlivě krutá.“
„Protože lidé žili v kruté době,“ řekl vnímavý 
chlapec.
Bingo! Okamžitě se mi vybavila má profe-
sorka češtiny z druhého stupně, jak mě kdysi 
pochválila za referát na Oresteiu. „To jsem 
nikdy nečetla,“ řekla. A já se tehdy cítil po-
dobně jako onen chlapec v mé hodině: dob-
ře, protože jsem pochopil něco, co pro mě 
dle mínění mnohých dospělých není.

Jakub Houda
ZŠ kašperské Hory

Poděkování
	■ Velice ráda bych poděkovala panu Jiřímu Brožovi, že vyslyšel 

moje přání z prosince r. 2024, vyslovené při slavnostním před-
stavení figurek, aby k mé postavičce vyřezal také mou sestru 
– dvojče Slávku Hanušovou.
Před několika lety pan Vladivoj Hrach na moje přání vyřezal mou 
postavičku s modrou sukní a s tubou na záznamy ze seismické sta-
nice, kde jsem tehdy pracovala již 40 let. Zároveň vytvořil i figurku 
mé kamarádky Aleny Voldřichové (maminky pana starosty) a  její 
dva pejsky.
Pan Brož tehdy říkal, že to bohužel není možné, protože figurky 
vyřezával pan Hrach, který už ze zdravotních důvodů nepracuje. 
O to větší radost jsem měla, když jsme se sestrou 20. prosince 2025 
přišly na radnici na nejnovější slavnostní představení figurek a pan 

Brož figurku Slávin-
ky sám vyřezal. Je 
to pro mě zároveň 
i osobní poděkování 
sestře. Když před 
pěti lety nečekaně 
zemřel můj manžel 
Bohouš, rozhodla 
se odejít z  Prahy 
a nenechat mě tady 
samotnou. Velice mi 
pomáhá a jsem jí za 
všechno moc vděč-
ná.Děkuji.

Jana Bartizalová
Kašperské HoryDetail postav dvojčat v betlému (foto: MěKIS) 
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	■ V  zimním období si děti ani po Sva-
tomartinském průvodu neužily sněhové 
nadílky, i  když se na sníh a zimní rado-
vánky velmi těšily. V  rámci týdenních 
vzdělávacích programů se seznamovaly 
se zvyky a tradicemi adventního období, 
s charakteristickými znaky zimy, se živo-
tem v  dalekých zemích věčného chladu, 
se zimními sporty, radovánkami na sně-
hu, ochranou zdraví v  chladných dnech, 
prevencí úrazů a  také se životem les-
ních zvířátek a ptáčků v zimním období. 
Dětem ze tříd Sluníčko a  Včelky k  poro-
zumění tématům o  přírodě napomáhaly 
pravidelné návštěvy IS a  SEV s  připrave-
ným zábavným programem plným aktivit 
a poznávání. 

	■ Ve školce jsme si užili také návštěvu sva-
tého Mikuláše s čertíky a andílky. Na tuto 
vzácnou událost se děti pilně připravovaly – 
malovaly obrázky, recitovaly básně a zpívaly 
písně. Po krátkém a  příjemném rozhovoru 
se svatým Mikulášem si nakonec odnesly 
sladkou odměnu.

	■ Každý měsíc děti jezdily do Sušice na 
zhlédnutí zábavného divadelního představení. 

	■ Navštívili jsme také městskou knihov-
nu, kde si děti hravou formou zopakovaly 
vánoční tradice, příběh o  narození Ježíška 
a vytvořily si na památku krásného andílka.

	■ Jednou týdně děti ze tříd Sluníčko a Včel-
ky s radostí docházely do sportovní haly, kde 
si pod vedením trenéra Filipa procvičovaly 
celé tělo a seznamovaly se s různým spor-
tovním náčiním, druhy sportů i sportovními 
dovednostmi.

	■ Na období adventu jsme se všichni velmi 
těšili. Děti se seznamovaly s  jeho význa-
mem, vánočními tradicemi a zvyky, připra-

Radostné chvilky, nové zkušenosti 
a příjemné prožitky dětí ze školky

vovaly a  tvořily vánoční výzdobu, povídaly 
si o mezilidských vztazích i o důležitosti po-
moci druhým.

	■ V Horském klubu se na mikulášské be-
sídce Šumavského spolku o radostný a pří-
jemný zážitek postaraly děti ze třídy Včelky 
svým vystoupením. Následně si připravily 
také třídní besídku s posezením pro rodiče 
ve vánočním duchu.

	■ Za poslechu českých vánočních koled 
a v příjemné adventní atmosféře tříd se dě-
tem po zazvonění zvonečku rozzářila očka 
a  na tvářích se objevil úsměv při pohledu 
na rozsvícený vánoční stromeček obohacený 
o štědrou vánoční nadílku. 

	■ Děti ze třídy Sluníčko si připravily ne-
jen vystoupení pro rodiče na třídní vánoční 
besídce, ale také se poctivě chystaly na vy-
stoupení v místním kině na vánoční besídce 
ZŠ a MŠ, která proběhla dne 18. 12. 2025 
v dopoledních i odpoledních hodinách.

	■ Každoročně, pokud to sněhové podmínky 
dovolí, zajišťujeme pro děti možnost absol-
vovat lyžařský výcvik. Naše školka i  letos 
zprostředkovala týdenní lyžařský výcvik pro 
malé sportovní nadšence v termínu 12.–16. 
ledna 2026 pod vedením zkušených instruk-
torů v areálu sjezdovky. Rodiče měli možnost 
zapůjčit si zde lyžařské vybavení pro své děti 
za předem stanovený poplatek. Každé ráno 
absolvovaly přihlášené děti za doprovodu 
učitelek cestu na sjezdovku i  zpět pěšky. 
Hned první den děti předvedly své lyžařské 
schopnosti a dovednosti instruktorům. Naši 
malí sportovci během výcviku prokázali vel-
kou snahu, odolnost a odhodlání, které jim 
nepřekazily ani občasné pády.

Miroslava Jelínková
MŠ Kašperské Hory

Mikulášská návštěva u Včelek (fotoarchiv MŠ)

Mikulášská návštěva u Sluníček (fotoarchiv MŠ)

Besídka v Horském klubu (fotoarchiv MŠ)

Na divadle (fotoarchiv MŠ)

Rozbalování dárků od Ježíška (fotoarchiv MŠ)Lyžařský výcvik (fotoarchiv MŠ)



ÚNOR

11.02. | 14:00
Jarní komentované prohlídky města
Informace a předprodej na stránkách 
www.kasphory.cz 
 | Infocentrum v budově radnice

13.02. | 18:00
Prázdninové promítání – Princezna 
stokrát jinak
Nová česká filmová pohádka o lásce, 
odvaze a  hledání sebe sama, která 
s  humorem vtáhne celou rodinu do 
příběhu plného proměn a  hrdinů. 
Princezna Stella se každý den probou-
zí v jiné podobě. Do jejích osmnáctin 
zbývá týden – pokud se nepodaří na-
jít lék, proměny jí zůstanou navždy. 
Vstupné děti 80 Kč dospělí 100 Kč
| kašperskohorské kino

14.02. | 09:00
Masopustní průvod
Tradiční masopustní veselice v našem 
městě spojená se zabijačkou u  kaš-
perskohorského kina.
|Náměstí

27.02. | 17:00 
Kašperky žijou! – Ze staré Šumavy
Představení nové knihy učitele a spi-
sovatele, rodáka z  Bučiny, Johanna 
Petera – Ze staré Šumavy. Kniha je 
doplněna barevnými ilustracemi vý-
tvarníka Pavla Kalisty a představí  ji 
Radek Gális – publicista z  Českých 
Budějovic.
 | Horský klub

BŘEZEN

01.03. | 15:00
Maškarní bál pro děti
Veselé tanečky, zábavné kouzlení, 
a také úchvatná show s obřími bub-
linami, která nadchne děti i dospělé. 
Masky jsou vítány. Vstupné je 60 Kč 
pro dospělé a 40 Kč pro děti.
| Horský klub 

06.03. | 18:00
Tlapky na pedály: Velká cena Evropy
Malá Edda má velký sen – stát se 
slavnou automobilovou závodnicí. 
Místo toho den co den pomáhá tátovi 
v chátrajícím zábavním parku provázet 
návštěvníky a  prodávat mléčné kok-
tejly. Ale Edda chce víc! Sní o tom, že 
bude jako její idol závodník Ed, který 
je na prahu svého pátého vítězství 
v Grand Prix.
| kašperskohorské kino

20.03. | 17:00
Expediční kamera 2026
Výběr nejlepších filmů o  cestování, 
dobrodružství a  divoké přírodě z  ce-
lého světa. Diváci se mohou těšit na 
silné příběhy lidí, kteří se vydali za 
hranice komfortu – do odlehlých kou-
tů planety, do extrémních podmínek 
i  k  výjimečným setkáním s  přírodou 
a  místními kulturami. Filmy nabízejí 
nejen dechberoucí záběry krajiny a zví-
řat, ale také inspiraci, odvahu a zamy-
šlení nad vztahem člověka k  přírodě 
i sobě samému.
| kašperskohorské kino

DUBEN

02.04. | 19:00
Dialog dvou světů
herec Jan Přeučil a vynikající houslista 
Václav Návrat vzpomínají v Kašper-
skohorském kině na svoje umělecké 
životy. Vstupné 150 Kč
| kašperskohorské kino

05.04. | 10:00
Velikonoční Kašperské Hory
Velikonoční program od 11:00 hod na 
náměstí pod kostelem sv. Markéty, 
trhy na náměstí od 10:00 hod. 
Program: 
11:00 –  ZUŠ Kašperské Hory – hu-
dební skupina pod vedením paní uči-
telky Dagmary Mastné
11:30 – divadlo Potulného čajovníka
13:00 – hudební skupina Flašinetka
14:00 – gastronomická show salámis-
ty Míry Panušky 
15:30 – Velikonoční nádivka – soutěž

   ÚNOR / BŘEZEN / DUBEN

Změna programu vyhrazena

TIP PRO VÁS!
TIP PRO VÁS!

TIP PRO VÁS!

 


